

点滴汇聚力量 真诚温暖旅途

——高速交警张家口支队服务群众二三事

□ 杜丽娟

从北京往西北走就到了塞外山城张家口。作为联通京、晋、冀、蒙四省的交通要塞,这里的高速公路承担着相当重的运输任务,守护辖区7条高速公路的路畅人安是高速交警张家口支队最重要的任务。路面巡逻、疏导交通、救助受困人员、处理路面事故,从晨曦微露到星月交辉,高速公路始终都有他们的身影。

9月11日14时36分,高速交警涿鹿大队民警郭卫、辅警张杰二人像往常一样执行巡逻任务,“巡逻警车请注意,车牌号为冀G277××的白色别克轿车上拉有一突发心脏病的病人,需要紧急护送就医,请迅速赶往河东收费站口”。接到指挥中心指令后,二人立刻赶往指定地点。原来,该车内一危急病人突发心脏病,呼吸困难,需要紧急就医,但是张涿高速路况复杂多变,沿途桥梁、隧道密集,路面货车占比高,通行量大,一旦遇有特殊路况,极易耽误

救治。为了避免悲剧发生,车主拨打了报警电话求助。郭卫二人与报警车会合后,警车开道,拉响警笛,沿路喊话。15时20分,他们顺利地将病人护送至涿鹿县中医院。由于就医及时,病人转危为安,病人家属连连道谢。

10月13日早上,高速交警来大队指挥中心接到热心司机报警,“下花园服务区内一对母子返乡遇到困难,急需帮助,由于母亲未携带手机,儿子患有抑郁症和精神障碍疾病,故请路人帮忙报警求助。”

民警霍艳东立刻赶往下花园服务区了解情况。经了解,母子二人为阳原县人,其子霍某是北京市某大学学生,由于患有抑郁症,今年病情好转后才顺利重返校园,怎奈在校期间与老师、同学产生矛盾,被学校责令回家反省。10月12日,母亲接其回家途中,霍某几次欲跳车。母亲担心儿子旧病复发,当天母子二人便在下花园服务区休息。次日早晨,还是不放心儿子病情的母亲请热心群众帮助报

了警,希望民警帮助其返乡。

了解情况后,民警先后联系了多家单位探讨护送方案,但各单位均表示车上未配备专业设备,恐途中发生变故。最后,民警联系到下花园区巡特警大队,协调派出专用车辆,顺利将母子二人送往医院。

10月10日10时许,高速交警张家口支队指挥中心接司机报警求助,3辆拉运风力发电机扇叶的大件运输车由于不熟悉高速路网,滞留在京藏高速下花园服务区,急需交警帮忙脱困。

接到报警后,指挥中心第一时间通知高速交警来大队民警赶往现场了解情况。原来,被困车均隶属于保定某大型货物运输有限公司,车队拉运长达80.5米的扇叶赶往某新能源张北有限公司,车、货总长87米。按照原计划,车队自保定出发,行至宣大高速174公里处后转入海张高速。但由于司机不熟悉张家口地区高速路网,错过了宣大高速转海张高速的匝道,继续向前行驶后发现前方匝

道和收费站通道均较窄,根本无法掉头或顺利驶离,无奈之下,3辆车一路向前,驶入京藏高速下花园服务区后报警求助。

通常,车辆拉运的扇叶只有40米长,而被困车队拉运的扇叶长达80.5米,车、货总长87米,解困难度大大提高。支队第一时间组织支、大队专员共同研究出多套方案。为确保万无一失,所涉大队多次摸排辖区路况,整理出了关键点位的数据信息,最终筛选出了一条最优方案——被困车队驶至京藏高速97公里处后转京新高速,北辛堡大队协调相关部门打开北辛堡主线收费广场中央护栏,大队警力双向远端分流过往车辆,在清空路面后,被困车队从中央护栏掉头返回,经由京新高速转海张高速驶向目的地。

10月13日下午,经过支队、各大队及被困车队的互相配合,车队成功脱困。10月22日,保定某大型货物运输有限公司特意给高速交警张家口支队寄来一面锦旗表示感谢。

怀来公安多措并举 为候鸟迁徙保驾护航

河北法制报讯 (奚丽娟)官厅水库国家湿地公园大面积的水域、河流、鱼塘吸引了天鹅、灰鹤、鸳鸯等191种鸟类停歇或就地繁殖越冬。为护航鸟类迁徙,严厉打击破坏候鸟及野生动物资源的违法犯罪行为,怀来县公安局森林警察大队全面展开护航候鸟迁徙专项行动。

他们发布《严厉打击秋冬季涉候鸟等野生动物违法犯罪通告》《保护野生鸟类倡议书》,深入基层开展保护候鸟法律法规宣传,在重点区域醒目位置悬挂“严禁非法捕捉、买卖、滥食野生鸟类”等宣传横幅标语,营造了“保护候鸟,人人有责”的浓厚社会氛围。

同时,他们坚持以重点区域巡查为主,对官厅水库国家湿地公园周边进行了彻底摸排,集中清查农贸市场、花鸟鱼虫摊点以及周边饭店,严厉打击野生候鸟交易等涉野生动物违法犯罪行为。

该大队还联合县林业和草原局等开展打击非法猎捕野生鸟类实战演练,对非法捕杀野生动物违法犯罪行为起到了极大的震慑作用。

保护候鸟迁徙专项行动开展以来,该大队共发放宣传材料3000余份,悬挂宣传标语35条,收缴国家二级保护野生动物画眉鸟11只。

丰宁公安侦破一起涉民生案件

河北法制报讯 (程里)10月29日,陈某赶到丰宁满族自治县公安分局,对民警表示感谢。今年9月下旬,丰宁公安食药大队接县农业农村局移交案件,陈某在兰氏兄弟经营的内蒙古自治区巴彦淖尔市某农业发展有限公司购买了近2000公斤向日葵种子,并在该县黄旗镇推广种植1.3万亩,却出现植株较矮、株盘薄、籽粒短的情况。经法院判决,兰氏兄弟俩赔偿陈某经济损失196万余元。因兰氏兄弟涉嫌生产销售伪劣种子罪,该局民警辗转内蒙古、宁夏、甘肃等地,于日前将他们抓获归案。随后,兰氏兄弟退赔了部分损失,并就剩余款项与陈某达成协议。

把群众当“家人”

——灵寿县公安局城关派出所服务民生工作纪实

□ 河北法制报记者 张哲

灵寿县公安局城关派出所积极践行“靠前一步、主动作为”,把群众当家人,把群众的事当家事,创新机制,倾心为民,收获了辖区群众的一致好评。派出所被省公安厅评为“全省公安机关执法示范单位”,两次被石家庄市公安局荣记集体三等功。

家人有难,我们来救

10月19日,灵寿的任某某外出看到城关派出所门口公布的派出所所长电话,想到自己的烦心事,抱着试试看的心态拨通了所长罗文博的电话,称其父亲经朋友介绍去北海市打工误入传销组织,家人将其父亲骗回家后,其父亲还要再去,任谁劝说都不为所动。得知情况后,罗文博立即上网查看了解该传销诈骗的套路,找到其自相矛盾的关键点。准备

充分后,罗文博前往任某某家,与任某某父亲拉起了“家常”。罗文博问老任在北海那边的情况,然后找出矛盾点结合传销手法进行深入浅出地分析,针对其疑问,告知其现在大多为精神传销,是被洗脑了。最终,任某某父亲幡然醒悟。

每一次群众需要帮助的时刻,必有那一抹警察蓝及时出现。今年1月29日,农历腊月十七,是今年元旦疫情得到控制后灵寿县全面恢复正常生产生活秩序的第一天,大家都欢天喜地上班购物,准备喜迎春节。14时50分许,城关派出所突然接到一女子报案称:汽车站西侧一婚纱店5楼一名男子坐在窗台上,手拿一把菜刀架在脖子上扬言要跳楼自杀。接报后,值班民警王璞迅速组织警力前往处置。所长罗文博和巡特警大队大队长贾金虎迅速赶到现场。经了解得知,因该男



图为民警在接待来综合服务中心办事的群众。

子与报案女子有感情纠葛,故扬言自杀。为不引起男子警觉,罗文博和王璞假扮医护人员进入室内,以出诊为名接近该男子,伺机

将其拉离窗口,夺下菜刀。据

统计,近年来,罗文博已先后五次成

功处置扬言跳楼自杀事件。

(下转第7版)

周刊信息港

宁晋警方抓获一外省诈骗在逃人员

河北法制报讯 (张永峰)近日,宁晋县公安局刑警三中队在工作中获悉黑龙江籍网上在逃人员冯某某在辖区某小区朋友家居住。办案民警迅速出击,将其抓获。经审

讯,犯罪嫌疑人冯某某对在其2021年6月至7月间,通过网络骗取湖北籍李某33万余元的不法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人冯某某已被移交湖北警方。

固安交警查获一超载运输危化品车辆

河北法制报讯 (吴春雷)固安县公安交警大队日前查获一辆超载运输危化品车辆。经卸载站称重显示,这辆运输液化气的车辆核载745kg,实载

1585kg,超载百分之百以上,属超载运输危化品违法行为。固安县公安局依法对车辆所属单位天津某物流有限公司作出了罚款5万元的行政处罚。

石家庄循环化工园区警方破获一起涉农案

河北法制报讯 (王会峰)石家庄市公安局循环化工园区分局民警在工作中发现,辖区某青储机配件经销处米某有销售伪劣农机配件及商标、合格证书等涉案物品。犯罪嫌疑人李某对其实生产、销售伪劣青储机配件的不法事实供认不讳。目前,上述两名违法犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施。

月21日,分局组织精干警力赶到该公司,当场抓获犯罪嫌疑人李某,并查获大量伪劣农机配件及商标、合格证书等涉案物品。犯罪嫌疑人李某对其实生产、销售伪劣青储机配件的不法事实供认不讳。目前,上述两名违法犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施。

霸州公安开展公共场所大清查突击行动

河北法制报讯 (李冰)10月21日晚,霸州市公安局组织400余名警力,出动80余辆警车,对全市酒吧、KTV、网吧、宾馆、洗浴、足浴场所进行了全面大清查。民警认真核对各场所工作人员进行了拒绝毒品相关知识的培训,以提高其识毒、防毒、拒毒能力。

依法决定对其强制隔离戒毒,同时抓获贩卖毒品在逃犯罪嫌疑人1名,抓获其他违法犯罪嫌疑人5名。清查工作中,民警对各场所工作人员进行了拒绝毒品相关知识的培训,以提高其识毒、防毒、拒毒能力。

博野警方破获一起盗窃电动自行车案

河北法制报讯 (郭文芳)10月6日,博野县公安局接群众报案称,辖区某村一小区被盗两辆电动自行车。该局立即抽调精干警力前往现场,办案民警经大量工作,最后锁定

犯罪嫌疑人系安国市吕某。10月18日,办案民警将犯罪嫌疑人吕某抓获。经审讯,吕某对其盗窃两辆电动自行车的不法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人吕某已被依法刑事拘留。

滦州警方破获销售有毒有害食品案

河北法制报讯 (俊杰志明)滦州市公安局榛子镇派出所民警日前在工作中获悉,商业街某中医门诊售卖“性药”。民警迅速对该门诊依法展开检查,查获3种所谓“性药”。根据经营者李某供述,民警继续深挖线索,最终锁定为李某供货的

申某。申某到案后,对其在今年8、9月份向李某出售药品的事实供认不讳。后经鉴定,被查获药品均含有非法添加的西地那非成分。目前,嫌疑人李某、申某因涉嫌销售有毒、有害食品,被滦州警方依法采取刑事强制措施。

盐山交警查处一名多项违法驾驶人

河北法制报讯 (孟令伟)10月27日18时许,盐山县公安交警大队民警在城区南环路段执勤时,发现一辆轿车由东向西逆向行驶。当时正值下班放学高峰,交警遂示意轿车停车,要求驾驶人出示驾驶证、行驶证。驾驶人称

出门匆忙忘带驾驶证了,只出示了行驶证。交警经核查发现,该驾驶人原持有的驾驶证处于吊销状态。交警对其进行呼气式酒精检测,结果为66mg/100ml,为酒后驾车。交警立即将车查扣,并对驾驶人作出罚款3100元的处罚。

邱县公安局组织公务用枪培训

河北法制报讯 (石延华)10月28日,邱县公安局组织民警进行了公务用枪培训。教官对枪支使用的法律依据、枪支的操作方式、枪支的分解结合以及日常养护进行了详细讲解,对射击要领、运用战

术进行了演练,随后组织民警在单位靶场开展了实弹射击训练。此次实战训练,有效提高了民警警务实战能力和实战心理素质,增强了依法使用枪支的能力和处置应急突发事件的本领。

石家庄高新区民警深入企业开展法治宣讲

河北法制报讯 (王锋)日前,石家庄市公安高新区分局珠峰派出所组织社区民警深入辖区在售在建房地产项目进行实地走访、全面排查,及时发现涉嫌非吸、诈骗、非法经营等违法犯罪行为。社区民警向辖区内

的各房地产公司强调了当前正在开展的“清污”行动对防范打击房地产领域各类违法犯罪的重要性,通过案例剖析,引导房地产公司依法依规经营,坚决杜绝非吸、诈骗等违法犯罪行为的发生。